

线上互动看直播,身未动心已远

约上“晚报君”,6万人老街寻泉



点亮72名泉

主办:齐鲁晚报 齐鲁壹点
济南市园林局 济南市外办

由齐鲁晚报、齐鲁壹点等联合推出的“点亮72名泉”线上互动游戏已经上线三天,十大泉群全部被点亮。3日,齐鲁晚报新浪微博线上直播济南老街巷的泉水游,遍访珍珠泉泉群,线上有近6万名网友与“晚报君”一起开启济南的老街巷泉水游。



市民在珍珠泉景区寻泉。 本报记者 唐园园 摄

本报记者 唐园园

线上直播寻泉 网友边吃饭边看

济南名泉众多,市区的四大泉群更是占据了济南72名泉席位中的一大半,除了分布在趵突泉、五龙潭和黑虎泉等景区外,老城区的街巷中也散落着不少名泉。

3日中午,齐鲁晚报记者和齐鲁晚报官方微博的“晚报君”,在线上直播了寻找老街巷名泉之旅,一起点亮珍珠泉泉群。前期根据济南市园林局推出的“济南名泉游览图”,记者规划了“泉水游览精品线路”:从芙蓉街出发,行至起凤桥,再转至王府池子街,接着绕行到曲水亭街,最后一站到珍珠泉。

该路线不仅能将老济南城区中最具特色的几个景点串连起来,而且包括了不少72名泉,比如芙蓉泉、濯缨泉、腾蛟泉等。在寻泉的同时,登录齐鲁壹点客户端“点亮72名泉”游戏,就可以点亮珍珠泉泉群,获得100积分。

线上直播一开始就吸引了大批市民进入直播间,与“晚报君”互动交流一起寻泉。寻泉正值中午,不少网友边吃饭边看直播,也有的网友饭后看直播当消遣,“在家就能跟着看泉旅游真好。”有网友留言说。

近一个小时的直播过程中,共有近6万名网友与“晚报君”一起寻泉,其中不仅有来自省内的网友,还有不少来自省外的网友,大家与“晚报君”一起欣赏泉水美景,交流来济旅游的愉快感受。

名泉藏身闹市深巷 遍寻充满惊喜

在直播过程中,不少网友告诉“晚报君”：“来了这么多次,却从来没有发现这个泉。”济南老街巷的泉水说起数量来真不少,但它们大多隐藏在闹市深巷中,对于首次探访该路线,或者没有仔细寻找泉水的游客来说,很容易就将这些泉水忽略了。

记者首站来到的是芙蓉泉,这个处于闹市芙蓉街的泉池在一片嘈杂的小吃店的包围下静谧地存在着。其实,在芙蓉街这条著名的小吃街上,还有许多泉,比如南芙蓉泉、水华泉、武库泉、关帝庙泉等,在闹市中寻觅泉水别有一番乐趣。

当走到濯缨泉,也就是常说的王府池子时,很多外地游客惊奇不已:这里的水好清澈,在这里游泳太恣儿了吧!藏身于巷子深处的王府池子,一年四季都是游泳爱好者的圣地。小桥流水人家,门前洗衣游泳的独特泉城生活景观让不少网友很羡慕。

最后一站,直播小编来到位于省人大院中的珍珠泉,与只有一墙之隔的芙蓉街相比,这里清净了许多,不多的游客在珍珠泉泉池周围看泉赏鱼,休闲游泉城体现得淋漓尽致。在珍珠泉周围,还有溪亭泉、散水泉、濠泉,这些都位列72名泉。

在看直播的网友中,有的之前来过这些泉池,再看到这些泉池很激动,“晚报君又带我重回济南,找到记忆了。”也有的网友没来过这里,表示在看完直播后一定要亲自走一遍。

十大泉群 全部被“点亮”

齐鲁晚报微博直播遍访72名泉之老街巷泉水游是“点亮72名泉”的系列活动之一,通过线上和线下的结合,能将更多的泉水景观和文化介绍给更多的游客和市民。第一次直播的黑虎泉泉群游也受到了不少网友的点赞。

活动推出后,不少游客市民积极参与,济南市民高峰在两天之内,就访问了黑虎泉泉群、五龙潭泉群和珍珠泉泉群,同时在新版的齐鲁壹点客户端“签到”名泉,轻轻松松就获得了260积分,目前排名第44名,很有机会在活动中获得由齐鲁晚报送出的安利(中国)日用品有限公司山东分公司送出的大礼包。

活动上线第三天,已有数百名市民游客参与点亮72名泉,目前济南十大泉群已经全部被点亮,趵突泉泉群和黑虎泉泉群依旧领跑寻泉的前两名。在赏泉排行榜中,目前赏泉第一名的参与者已经获得800积分。积分排行榜的头几名分数咬得很紧,中间只差了20到40分。

需要提醒的是,若将探访签到的名泉分享到朋友圈,不仅可以向朋友们“炫耀”自己访问过的名泉,还可以形成积分竞赛。对于邀请新朋友加入该游戏的参与者,还可以获得相应的积分奖励。



扫描二维码下载
齐鲁壹点客户端

市内景区客流暴增

趵突泉一天迎来10万客

本报10月3日讯(记者唐园园) 长假第三日,天气晴朗,省城各大景区纷纷迎来长假出游小高峰,市内景区客流再次激增,达到历史同期最高客流量。其中,济南市区的三大名胜趵突泉、大明湖和千佛山都开启了“人从众”旅游模式。

“今天上客这么早!”3日上午8时许,济南动物园的工作人员感叹说,景区内的客流高峰比往日来得更早一些。3日上午11时,在趵突泉景区内“三股水”前,参观、拍照的游客骤增。由于客流量加大,历下公安分局、天下第一泉景区派出所民警和公园管理人员及时对主泉池周边进行疏导,采取单向循环的措施,避免意外发生。

在千佛山景区,国庆山会秒开“人从众”模式,登高祈福、看节目、品美食等项目受到游客的追捧。为应对客流高

峰,保证游人安全,景区在公安部门的协助配合下,重点在各入口、主山路及主要景点周边强化安保力量,积极疏散客流,引导游人安全有序游园。

据3日数据统计,天下第一泉景区接待游客32.4万人次,达到历年国庆单日游览量的最高值。其中,趵突泉来了10万人次,大明湖景区15万人次。较国庆假期头两日,客流再次激增。

国庆首日,千佛山的客流是2.9万人次,2日达到4.9万人次,3日则升至5.5万人次。济南野生动物世界3日也迎来2.23万人次,比去年同期开园时期多了近5000人次。

“按照往年的客流规律,2日、3日一直是假期出游的小高峰,今年也没有例外。”旅游从业人员分析,按照这一趋势,省城各景区4日仍将保持较高客流,市民出行难免要碰到拥堵模式。

来得最晚走得最早

“月牙飞瀑”再次伤离别

本报10月3日讯(记者唐园园) 3日早晨,济南市民周先生早来到五龙潭景区,想再看一下“月牙飞瀑”的难得景观。没想到,上午时的月牙泉已经是滴水答水的状态,之后干脆看不出涌水迹象。

“确实有些失望,好不容易赶到国庆假期想一睹真容,未料到成了遗憾。”周先生说,前两天看到朋友拍的照片,月牙泉喷涌得还很好,没想到两天的时间就停喷了。和周先生一样,不少市民游客在国庆期间来到五龙潭,没看到“月牙飞瀑”难免有些失望。

记者了解到,月牙泉在济南72名泉中喷涌的水位是最高的,如果泉水水位下降,72名泉中最先停喷的是月牙泉,若水位上涨,最后复喷的也将是月牙泉。月牙泉对水位要求很高,只有泉水水位在29米以上时,才能出现“月牙飞瀑”的景观。

从今年泉水水位上涨的经验来看,济南泉水很大程度上还是“靠天吃饭”。由于2014年、2015年泉水水位一直很低,月牙飞瀑此前告别了33个

月。今年6月中旬开始济南连降大雨,泉群摆脱喷危危机借势猛涨,“趵突腾空”、“月牙飞瀑”相继重现。

但自从8月底济南进入少雨的秋季以来,趵突泉水位呈下滑趋势,已经从8月21日的29.41米下滑了32厘米。几乎每天以1厘米的速度下滑,月牙泉的出水量也不断减少。

从历年的泉水水位走势分析,每年6月份春末夏初之际都是一年中泉水水位最低的时候,之后随着雨季的来临,泉水水位会逐步升高,在八九月份汛期达到一年中的最高值,之后随着秋季来临,雨水减少,泉水水位会再次降低,在冬季保持稳定水平后,随着春灌的开始再次下降。因此,现在泉水水位下降,月牙泉停喷也是由泉水规律决定的。

对于受人稀罕的月牙泉的停喷,齐鲁壹点的壹粉儿们虽然感觉可惜,但对再次见到“月牙飞瀑”的景观充满期待。壹粉儿宁宝儿说,“月牙泉,半半弯,早早停喷,徒惹相思”。也有市民说,“月牙泉,希望明年再会。”



3日,月牙泉再次停喷。 本报记者 周青先 摄